
云龙县住房和城乡建设局2021年预算重点领域财政项目文本1公开

1、 项目名称

（一）县城环境卫生市场化运行项目

（二）县城亮化市场化运行项目

2、 立项依据

龙政发〔2017〕42号云龙县人民政府关于印发县城环境卫生市场化改革方案的通知
3、 项目实施单位

云龙县住房和城乡建设局
4、 项目基本概况

县城环境卫生市场化运行项目、县城亮化市场化运行项目按照“作业市场化、运营企业化、服务市场化”的思路，坚持统一管理、市场运作、有序竞争的原则，引入市场竞争机制，政府购买城市管理服务，积极稳妥地推进城市环卫保洁市场化改革，推进政事分开、管养分离，形成政府主导、市场运作、社会参与的城市管理新机制，进一步提高城市管理服务质量和水平，创建干净、整洁、有序、优美的城市环境。

5、 项目实施内容
（一）县城环境卫生市场化运行项目实施内容：

县城及周边村庄，县旅游委综合执法大队、县住建局、诺邓镇人民政府现管辖区范围的街道、集贸市场、河道、公园、景区、绿化带,果郎次中心、诺邓片区、庄坪连井坪片区、和平片区、天大井片区的垃圾收储清运处理（含临时中转站）、公厕管理、道路附属设施管理（维修、清洗保洁）、下水道疏通管护、绿化净化美化、垃圾无害化填埋等保洁项目和管理管护项目。

1.路清扫（含主街道外的小巷道）、保洁及冲洗（主要道路）。

2.垃圾收集清运和填埋处理。范围为县城区及周边村庄，要求日产日清。

3.公厕管理。实施区内的所有公厕。

4.道路附属设施管理。即：果皮箱、垃圾桶、垃圾厢、防护栏等公共设施维修更换、清洗保洁，小广告清除，绿化带内垃圾清理。

5.下水道疏通管护。要求做到：疏通排污、排水管道堵塞，清掏窨井、雨水井、排洪沟及沉沙池、管护及更换窨井和雨水盖。

6.公园、绿化带、路灯的日常管护工作。要求做到：绿化带日常追肥、浇水、修剪、防霜和补植补种, 路灯的日常保养和更换。

7.果郎次中心、诺邓片区、庄坪连井坪片区、和平片区、天大井片区和所有河道的垃圾日常收储清运保洁工作，要求做到日收储、日清运。

（二）县城亮化市场化运行项目项目实施内容：

县城道路、公园广场、河岸、桥体等公共空间内的所有路灯及景观照明设施养护管理。

6、 资金安排情况
（一）县城环境卫生市场化运行专项经费798万元，全部由县财政承担。
（二）县城亮化市场化运行专项经费169万元，全部由县财政承担。
7、 项目实施计划

县城环境卫生市场化运行项目项目实施计划：

1.清扫保洁

清扫保洁根据质量和要求划分为一级清扫区域和二级清扫保洁区域。

（1）一级清扫区域及要求

一级清扫区域总面积126419㎡，包含沿江综合小区主次干道、沿江绿色长廊、跃龙二级公路过县城段下段（太极商住城）、太极观景台、文笔路、河滨绿色长廊（农贸市场）、人民路（含腾龙广场）、新云路（至看守所门口）、沿江路、玉龙湾（桥头、长廊）、环北路、虎山路（尹家箐至交通局门口）等主要街道、广场及其它区域。

清扫保洁质量要求：按照《云龙县县城环境卫生市场化作业质量标准和要求》要求，做好保洁工作，路面见本色，每月对所有路面及作业范围内公共设施清洗两次，垃圾收运要做到日产日清，收运车辆循环收运。冬春（干燥）季节根据实际情况对道路进行洒水降尘，夏季气温30℃以上每天对道路洒水降温。

（2）二级清扫区域及要求

二级清扫区域总面积250632㎡，范围是一级清扫区域以外的所有区域。

清扫保洁质量要求：按照《云龙县县城环境卫生市场化作业质量标准和要求》要求，做好保洁工作，路面见本色，每月对所有路面及作业范围内公共设施清洗一次，垃圾收运要做到日产日清，收运车辆循环收运。冬春（干燥）季节根据实际情况对主要道路进行洒水降尘，夏季气温30℃以上每天对主要道路洒水降温。

（3）河道清漂及河道周边垃圾清理

要求每月对河道清漂、清洁区域进行一次大保洁，对河道水面的漂浮物及河滩、河岸的所有垃圾进行清理；每两天对河道清漂、清洁区域进行一次巡查，发现垃圾及漂浮物及时进行清理。

（4）中转站的管理

要求中转站内要做到随脏随打扫，垃圾不得飘到围墙以外及中转站附近的江边、田间，垃圾清场后要及时冲洗，做好消杀工作，严格做到每天上午10：00左右消杀1次，16：00左右消杀1次，另视垃圾产量及垃圾成份等具体情况可适当增加消杀次数，严禁苍蝇产生，车辆出入中转站必须消杀，拾荒人员不得进入中转站捡拾废品。

（5）垃圾处理场，渗滤液处理站的管理

结合垃圾填埋工艺流程，做到填埋覆盖，垃圾填埋作业区外没有裸露垃圾，垃圾渗滤液按渗滤液处理流程，排水实行雨污分流，减少渗滤液产生量，做到调节池不满溢，安全生产，建立完善的运行日志。

（6）道路附属设施管理

结合每天的清扫保洁工作，要求每天至少对街果皮箱、垃圾厢等公共设施进行一次清洗保洁，及时清除小广告，清理行道树树池中的垃圾。

2.公厕管理

按照《云龙县县城公厕管理规定》相关要求做好公厕管理工作。

3.园林绿化管护

园林绿化管护暂不实行分级管理，相关管理标准和要求按照《云龙县县城绿化养护管理标准》执行。

4.污水管网的管理

每月至少对所有污水管网进行一次全面巡查，加强日常维护和巡查，及时发现和处理管网堵塞、污水外溢等情况，确保污水的有效收集和输送。

5.其他事项

（1）必须遵守政府有关主管部门对交通、施工噪音及环境保护和安全生产的管理规定，按规定办理有关手续，并以书面形式通知甲方。

（2）施工现场必须全天24小时安排人员值班且配备报修应急电话，如遇故障随时进行抢修，一般故障问题必须在24小时内解决，突发性紧急情况必须在30分钟内赶到现场组织人员抢修。

（3）中标单位必须对其工作人员进行技术和安全的定期培训，保证持证上岗，并为工作人员购买意外保险，在工作中引发的任何安全责任和事故，均由中标单位自行承担。

（4）重大节日、重大活动期间，养护管理单位有义务按照上级要求，认真做好主管部门安排的相关工作。

（5）管护期内，因管护不到位等原因发生的设施设备损坏和绿化苗木死亡的中标单位应及时恢复和修复。

（6）合同内容管护期内，未列入管护的新建及改造项目、新增的项目，由中标单位负责管护。如遇人为或第三方因素造成的损毁、遗失，由损坏方负责所产生的损失并恢复原貌；如遇自然灾害、不可抗拒等因素造成的损毁、遗失，由甲乙双方协商后作补充协议，确定补偿方案。补充协议与本合同具有同等效力。

（7）管护单位要切实做好安全生产，并自行承担运营期内的一切安全责任。

（二）县城亮化市场化运行项目实施计划：

1.项目管护的基本要求：

（1）各类路灯及景观亮化设施应根据类别、等级和技术级别进行管护。

（2）中标人应建立灯光亮化管护档案，管护档案应包括下列内容：照明设施主要技术资料、管护技术文件、巡检台帐、维修记录、设施更改等相关资料；管护档案资料应装订成册并实行电子化。

（3）亮灯率≥98%，灯带缺陷≤10%。

（4）管护维修中使用的材料、灯具、元器件等必须经过甲方同意。管护作业应不断提高技术装备率，管护维修应贯彻国家的技术经济政策，使管护维修达到安全实用，质量可靠、经济合理，技术先进的要求。 

（5）建立健全巡视巡修制度，每月有工作计划及巡视、巡修原始记录资料台帐汇总。

（6）中标单位必须无条件的接受甲方的考核监督，考核结果作为管护费用结算的依据。

2.对中标单位的管护质量标准要求：

（1）维修材料须使用甲方指定的品牌，如必须采用替代材料的，须经甲方认可或者由乙方提供样品，经甲方认可后方可使用。

（2）不得随意更改原有亮化效果，如有确需更改部位，应首先征得甲方同意。提出优化更改方案，甲乙双方磋商后作书面报告，签字确认后方可实施。

（3）灯亮率达到98%以上，同时达到视觉效果，局部易损件和光源部分必须在24小时内给予修复。如遇特殊材料缺失或困难构配件等，双方协商最快时间拟方案解决。

（4）线路及配电设备必须固定整齐，不得出现破损，飞挂现象。

（5）灯具、灯架完好，无断裂、脱焊及严重锈蚀。

（6）灯具引下线绝缘良好、无破皮、绝缘开裂、接线盒无破损、接线井有盖。

（7）灯杆、灯架无倾斜，无损坏，门板等无缺失，法兰盘无松动。

（8）所有亮化设施开启时间亮灯正常并保持最佳状态，维修所用器件为甲方指定品牌。

（9）新装电气接地良好，接地电阻≤10Ω。

（10）每天对天亮天黑时间进行相关监测记录（每月10日前向甲方提供上月监测记录），每周对时控器进行时间校对，每月根据天亮天黑时间进行对所有亮化设施开启时间进行一次调整，部分区域应根据使用的特殊情况做相应调整，确保亮化设施正常合理的运行，照明过少容易造成过往车辆及行人不便，光照时间过长又造成光污染或资源的浪费。

3.中标单位职责和责任：

（1）线路及配电设备安全责任划分以中标单位与电力部门的供用电合同中的产权分界点为准，该部分线路及配电设备所引起的不良后果（附着建筑物，第三人的损失）及安全问题全部由中标单位承担责任。

（2）中标单位必须按本地低压供用电规程及安全规程操作，指定专人与甲方联系停、送电工作，中标单位擅自送电所引起的后果由中标单位承担。

（3）中标单位在未经住建局同意的情况下，不得向第三人转供电。

（4）中标单位不得擅自开启或更换供用电设备保护装置及加封门锁。

4.设施、作业、用电安全要求:

（1）设施安全，承包范围内的亮化设施无安全隐患。

（2）用电安全，遵守云南省相关供用电安全要求，严禁未经批准擅自白天开灯检修。

（3）安全、文明施工，按照安全生产相关要求，组织生产，做到文明施工，施工结束后场地清理干净，所产生的建筑垃圾运送至指定地点。

5.其他事项

（1）开灯期间必须保证有现场巡视人员和值班人员。

（2）必须指定专人与甲方联系停送电工作，严禁擅自停、送电。

（3）必须遵守政府有关主管部门对交通、施工噪音及环境保护和安全生产的管理规定，按规定办理有关手续，并以书面形式通知甲方。

（4）施工现场必须全天24小时安排人员值班且配备报修应急电话，如遇故障随时进行抢修，一般故障问题必须在24小时内解决，突发性紧急情况必须在30分钟内赶到现场组织人员抢修。

（5）中标单位必须对其工作人员进行技术和安全的定期培训，保证持证上岗，并为工作人员购买意外保险，在工作中引发的任何安全责任和事故，均由中标单位自行承担。

（6）重大节日、重大活动期间，养护管理单位有义务按照上级要求，认真做好主管部门安排的相关工作。

（7）管护期内，因管护不到位等原因发生的亮化设施破坏和减少的中标单位应及时恢复和修复。

（8）合同内容管护期内，未列入管护的新建及改造项目、新增的项目，由中标单位负责管护。如遇人为或第三方因素造成的损毁、遗失，由损坏方负责所产生的损失并恢复原貌；如遇自然灾害、不可抗拒等因素造成的损毁、遗失，由甲乙双方协商后作补充协议，确定补偿方案。补充协议与本合同具有同等效力。

（9）管护单位要切实做好安全生产，并自行承担运营期内的一切安全责任。

8、 项目实施成效

县城环境卫生市场化运行项目、县城亮化市场化运行项目从2017年运行至今实施效果较好，一是按照“作业市场化、运营企业化、服务市场化”的思路，坚持统一管理、市场运作、有序竞争的原则，引入市场竞争机制，政府购买城市管理服务，推进政事分开、管养分离，形成政府主导、市场运作、社会参与的城市管理新机制，我部门从以往的事无巨细参与转变成了以监督指导、服务为主积极稳妥地推进城市环卫保洁市场化改革，进一步提高城市管理服务质量和水平，创建干净、整洁、有序、优美的城市环境。二是提供了大量的就业岗位，特别是给40、50人员提供了更多的就业机会，解决了部分群众的收入问题。
