
  云龙县农村危房改造和抗震安居工程
建设领导小组办公室关于印发云龙县决战决胜脱贫攻坚百日提升行动农村危房改造
工作方案的通知


各乡镇党委和人民政府，县级各有关单位：
《云龙县决战决胜脱贫攻坚百日提升行动农村危房改造工作方案》已经云龙县农村危房改造和抗震安居工程建设领导小组会议讨论通过，现印发给你们，请按照文件要求，认真抓好贯彻执行。

附件：《云龙县决战决胜脱贫攻坚百日提升行动农村危房改造工作方案》

云龙县农村危房改造和抗震安居工程建设
领导小组办公室（代章）
2020年8月10日
[bookmark: _GoBack]附件：

云龙县决战决胜脱贫攻坚百日提升行动农村危房改造工作方案


    为高质量打赢脱贫攻坚战，为进一步压实责任，巩固成果，提升质量，全面实现“危房不住人，住人无危房”的农村危房改造目标，根据县扶贫开发领导小组关于印发云龙县决战决胜脱贫攻坚百日提升行动方案的通知要求，特制定百日提升行动农村危房改造工作方案。
   一、工作目标
    深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和考察云南重要讲话精神，紧扣决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，坚决贯彻落实中央、省、州、县的安排部署，聚焦特殊困难群体，聚焦工作难度大的乡村，严格坚持住房“安全稳固、遮风避雨”标准，紧紧围绕“危房不住人，住人无危房”的目标。通过“百日提升”行动，以住房“安全稳固、遮风避雨”为标准，全面达到“危房不住人，住人无危房”的目标，再次排查改造不实、资金兑付不实、农户危改档案不完善等问题，一经发现立行立改，为高质量打赢脱贫攻坚战提供有力保障。
    二、工作任务
   （一）彻底消除动态新增危房。已经认定为动态新增的C、D级危房，经审核可以纳入改造计划的危房，要求尽快彻底改造完成。对已经开工尚未竣工的要加强指导和督促，尽快完工；对尚未开工的要求集中乡村工作力量，深入宣传发动，帮助农户解决施工力量，立即开工建设，决不允许存在贫困户基本住房是危房。同时对完工的逐户验收，要求所有实施危房改造的农户，乡镇验收必须全覆盖，并结合验收全面排查改造情况，对改造不到位的坚决不予验收通过，及时补齐短板并完善相关业务资料，确保农户住房安全稳固、遮风避雨，并及时入住安全住房。
   （二）彻底消除问题短板。紧盯各级巡视巡查反馈问题，此次普查发现问题，县住建部门指出问题等各类问题。制定到户整改方案和整改措施，明确责任人员，建立问题台账，切实加大整改力度，深入推进整改工作，全面消除房屋危险点，确保改造到位达到住房“安全稳固、遮风避雨”的基本要求，必须彻底消除问题短板。对有安全住房还住危房的农户，要加强教育指导和政策宣传，使其入住安全住房，确保贫困户“危房不住人，住人无危房”。
   （三）全面彻底兑现补助资金。各乡镇要组织相关人员全面检查，对已经完善报账业务资料的农户，要严格对照危房改造经“一户一方案”测算后开会确定的补助资金，给农户及时兑现。补助资金必须通过信用社兑付到农户“一卡通”上，严禁现金支付；委托第三方施工的，按照三方协议可以转账支付给施工方。所有需要兑付到户的危房改造资金必须尽快全面完成兑付到户。
三、工作要求
   （一）提高站位抓落实。农村危房改造是脱贫攻坚的重要组成部分，是贯彻落实“危房不住人，住人无危房”精神的具体措施，各级各部门必须要提高站位，认真落实，全面完成百日提升任务，确保贫困户住房安全稳固、遮风避雨。
   （二）紧扣目标不放松。紧紧围绕住房“安全稳固、遮风避雨”和“危房不住人，住人无危房”的总体目标，把好各个时间节点，做到任务倒逼，时间倒算，安排好每一个环节的工作，抓实农村危房改造百日提升工作，为实现高质量的打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。
    （三）各司其职、强化协调。各乡镇要切实履行主体责任，全面负责完成能百日提升任务，及时组织查缺补漏工作，尽快全面完成补助资金兑付，完善危改农户档案资料。县住建局要加强技术和业务指导，协助乡镇做好农危改百日提升工作，指导档案整理归档，配合问题排查和整改，指导补齐短板，协助乡镇解决具体问题；县农危改领导组办公室要切实做好上传下达，及时收集汇总工作进展情况，按时上报县两办督查室和脱贫攻坚领导组办公室，对缺报、漏报、弄虚作假的情况要如实上报，要与县级相关部门适时开展信息对比，确保部门数据一致；要适时关注信息系统，指导和督促信息录入和更新；县财政局要深入乡镇指导报账业务的办理，协调资金调度，监督资金使用，确保资金保障和安全发放，业务完善，专款专用。
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